

# 體育頻道

免費派發

# 轉投戰狼





昔日戰友袁錦志(右)擔任戰狼總監，與黎家棟再度合作。

黎家棟認清方向繼續前行



# 黎家棟約滿黑熊 轉投戰狼重新出發

面對難關，黎家棟選擇堅持。



黎家棟希望未來有更多澳門球員投身全職，相信對澳門籃球發展有更好的提升。

冠疫情持續影響全球體壇，自去年起宣告腰斬賽季的東南亞職業籃球聯賽(ABL)繼續無限期停賽，兩支澳門職業籃球隊黑熊及戰狼同樣遭受打擊，當中投奔全職路的本土球員亦頓時失去了方向。沉寂一段時間，最近在社交平台上留意到一則球員動態，黎家棟與黑熊完成合約，並正式簽約戰狼，對球迷來說或許只是“東家唔打打西家”的轉會，但在球員角度，堅持追逐未完的夢，絕對需要拿出更大的勇氣，正如“姚明”在訪問中帶出的訊息：“放棄是很容易的，但我不想令人覺得澳門運動員原來這麼兒嬉，所以我會堅持走職業球員這條路，希望感染其他正在努力、或者一些懷有夢想的年輕人。”



黎家棟加盟戰狼



黎家棟把經驗帶入澳門隊，前年助球隊歷史性勝出港澳國際賽。

## 感恩黑熊三年經歷

澳門籃球界近年在不少有心人推動下不斷變革，一步一步為追夢者搭建平台，黑熊與戰狼兩支本地職業籃球隊同時於2018年成立，並且同年加盟ABL出戰賽季，造就首批本土職業球員誕生；當年剛大學畢業不久的黎家棟選擇披上黑熊戰衣，轉眼三年過去，“姚明”今年完成與球會的合約：“第一年效力只簽了一年，之後續約簽了2+1，由球會決定是否執行附帶的一年選項，最終他們選擇提早結束合約。”儘管與黑熊“分手”，但黎家棟感恩有過很好的經歷：“多謝他們給予我成為職業球員的機會，讓我這幾年不斷成長和進步。”

## ABL停賽大受影響

總結在黑熊的三年全職挑戰，黎家棟坦言有苦有樂：“加盟的第一個賽季，獲得不少出場時間，起初確實不太適應，擔心自己的表現會影響球隊成績、拖累隊友的發揮，但慢慢在訓練中多點下苦功，希望盡最大努力融入球隊；直至第二個賽季開始找到方向，卻出現了傷患直接影響落場機會，更可惜是去年因疫情無法繼續ABL的比賽。雖然三年時間不算長，但我在外援隊友身上學到很多，在比賽中也見識了真正的職業聯賽強度和水平。”

## 不甘心輕易就放棄

由ABL無限期停賽一刻、到與黑熊完約，黎家棟直言曾經迷失方向，幸好不忘初心令想法變得堅定：“心情非常複雜，既忐忑、又很掙扎，因為大家都不知道疫情甚麼時候會好轉或結束，也有想過自己的職業球員生涯是否就此完結，好像一下子一切都看不見前景和希望，但我覺得這幾年時間還沒有打到一些成績，不甘心就這樣放棄，所以我提醒自己要找回初衷，究竟為了甚麼選擇職業球員路，希望證明澳門球員有能力做到，才發現這個想法從來沒有改變。”

## 理念一致決定入狼

心存信念，黎家棟在吸引力法則牽引下獲得戰狼“招手”，官月初正式公布“姚明”加盟。黎家棟表示：“首先，戰狼有很多舊朋友，我相信磨合不成問題，而且簽約之前也了解過他們的發展方向和理念，我覺得跟我的想法一致，希望嘗試一下其他球隊合作，接受不同的訓練和挑戰，同時給自己一個機會繼續追尋夢想。雖然ABL復賽無期，但戰狼十分積極參與大灣區、以及內地的賽事，一來可以讓更多人認識澳門的籃球情況，二來有利球員獲得更多渠道去表現，看見更多發展機會。”

## 父母支持最強後盾

作為本地首批投身全職的籃球員，黎家棟認為自己的責任不單是“個人表現”，而是關乎整個澳門籃球圈的未來發展，必須做好榜樣：“我不想輕易放棄，因為我不希望令人覺得澳門運動員所說的夢想原來就是這麼兒嬉，其實還有很多人像我一樣，仍然非常努力地堅持著。最幸運是，我的父母一直都全力支持我投身職業球員，他們是最忠實的粉絲，也是我最強的後盾，所以必須用行動去證明，我不是玩的，我是認真的，希望能夠用成績去報答他們。”

## 做喜歡的事不心灰

在澳走上職業球員之路注定不容易，機會不多，就算把握到機遇，有時亦要聽天由命；黎家棟經歷過留港跟隊南華、也嘗試過黑熊的全職機會，無奈結果始終未如人意，但他沒有埋怨，依然相信曙光就在眼前：“畢竟籃球是我最大的興趣，慶幸能夠把喜歡的事情，發展成自己的事業，所以我不覺得心灰，雖然現在面對疫情影響，但我覺得正好趁這段時間好好提升自己水平，等待機會再次來臨，就可以好好把握。”

## 料三人賽正式披甲

加盟戰狼後，黎家棟本來會在一場慈善賽中亮相，但澳門突然疫情緊張，賽事將會延期；他展望十月在澳舉行的“FIBA 3X3大師賽-大灣區資格賽”：“最近的正式應該是這個三人籃球賽，希望能夠幫戰狼拿到這個冠軍，同時為自己創造新的起點。”



在黑熊的ABL經驗令黎家棟不斷進步

黎家棟在黑熊度過三年職業球員生活

# U22 中國國際青少年保齡球公開賽(中國區) 暨第三屆全國中學生錦標賽 (八月一及二日)

## 澳門保齡球隊勇奪三組冠軍：

勞家泳(U16 組冠軍)

方鴻諭(U18 組冠軍)

唐文俊(U22 組冠軍)

